

1.

Прокуратурой Зеленчукского района проведена проверка исполнения законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности с привлечением УГИБДД МВД по Карачаево-Черкесской Республике в рамках которой дана оценка эксплуатационному состоянию региональных автомобильных дорог - «Черкесск-Исправная-Сторожевая», «Кардоникская-Кызыл-Октябрь» «Черкесск-Исправная-Сторожевая» подъезд х. Ново-Исправненский».

Надзорным мероприятием установлены факты несоответствия отдельных участков автомобильных дорог нормативным требованиям.

По результатам проверки в РГКУ «Карачаево-Черкесское республиканское управление автомобильных дорог общего пользования территориального значения «Карачаевочеркесавтодор» внесено представление, которое рассмотрено удовлетворено.

Устранение нарушений находится на особом контроле прокуратуры района.

2.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о мобилизационной подготовке и мобилизации в образовательных организациях Зеленчукского муниципального района.

Проверкой установлено, что в локальных актах образовательных организаций не нашли своего отражения преференции о первоочередности или внеочередном праве детей военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации, выполняющих задачи с начала проведения СВО, а также военнослужащих (сотрудников) Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и лиц, призванных на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом № 647, постоянно проживающих на территории Карачаево-Черкесской Республики, связанные с приемом в образовательные учреждения и освобождение от вышеуказанных выплат что нарушает их конституционные права.

Не актуализация локальных актов создает условия, при которых граждане Российской Федерации не могут реализовать свои законные права.

По результатам проверки в адрес руководителей 39 образовательных организаций внесены представления (нарушения устранены).

3.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами государственной власти, местного самоуправления и организациями требований федерального законодательства, регламентирующего вопросы постановки на воинский учет иностранных граждан, получивших гражданство Российской Федерации.

В рамках проверки установлено, что в период с 01.01.2021 по настоящее время число лиц, приобретших гражданство Российской Федерации и подлежащих постановке на воинский учет составляет 25 человек.

Вместе с тем, на воинском учете в Военном комиссариате Зеленчукского и Урупского районов состоит лишь 3 лица из указанной категории граждан.

При этом, виновные за уклонение от постановки на воинский учет лица к административной ответственности не привлекаются, учитывая, что имеются все сведения, позволяющие их идентифицировать.

Таким образом, отсутствие инициативы со стороны военного комиссариата в части организации мероприятий по постановке на воинский учет отмеченной категории граждан, создает возможности уклонения указанных граждан от возложенной законом обязанности и способствует расширению теневой занятости, при этом их семьи признаются нуждающимися в государственной поддержке и получают все положенные федеральные и региональные пособия, что влечет возникновение напряженности в обществе.

По результатам проверки военному комиссару внесено представление об устранении нарушений закона, которое удовлетворено, а нарушения устранены.

5.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения общеобразовательными организациями требований законодательства, направленного на профилактику экстремистской деятельности, пропаганду деструктивных идей и радикальной идеологии среди несовершеннолетних.

В ходе проведенной проверки установлено, что локальные акты образовательной организации не в полной мере соответствуют требованиям федерального законодательства, в части прямого запрета о допуске иностранных агентов к осуществлению педагогической деятельности в образовательном учреждении.

Таким образом, прокуратурой района 25 директорам школ внесены представления, по результатам рассмотрения которых, нарушения устранены.

Локальные акты приведены в соответствие с действующим законодательством

6.

Прокуратурой района в порядке надзора за соблюдением законодательства по борьбе с терроризмом и экстремизмом проводится мониторинг сети «Интернет».

В истекшем периоде 2023 года прокуратурой района в ходе мониторинга сет «Интернет» выявлено 7 интернет-страниц, на которых размещены экстремистски материалы, включенные в Федеральный список экстремистских материалов Минюст РФ (направлено 7 информации в Управление Роскомнадзора по КЧР).

7.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства при ограничении доступа граждан, в том числе несовершеннолетних к потенциально опасным объектам.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что на территории Зеленчукского муниципального района (МБОУ «СОШ № ст. Зеленчукской» им. И.А. Овчаренко») имеются 4 недвижимых имущества.

Указанные объекты имеют разрушения, длительное время не используются по назначению, окна не заложены, двери в здания открыты, внутри помещений также имеются разрушения, по периметру зданий отсутствуют ограждения, сигнальные ленты, при этом доступ к ним не ограничен, в том числе и для граждан, достигших восемнадцатилетнего возраста, в связи с чем данные объекты являют

потенциально опасным с точки зрения антитеррористической защищенности и общественной безопасности.

Разрушенные здания, в которые есть свободный доступ – потенциально опасные объекты с точки зрения общественной безопасности и антитеррористической защищенности. Они могут стать местом пребывания преступных элементов лиц без определенного места жительства, а также нелегально находящихся на территории Российской Федерации иностранных граждан. Беспрепятственное проникновение в заброшенные здания, создает условия для совершения противоправных действий и возникновения ситуаций террористической направленности.

Непринятие мер по обеспечению безопасности неэксплуатируемых зданий недопустимо, поскольку их обрушение может причинить вред жизни, здоровью несовершеннолетних.

Наличие свободного доступа не исключает возможность совершения правонарушений в его помещениях, в том числе лицами, вынашивающими террористические намерения, создают реальную угрозу причинения вреда жизни здоровью несовершеннолетних, опасность для сохранности имущества третьих лиц.

Таким образом, в целях устранения нарушений прокуратурой района внесенное представление в администрацию Зеленчукского муниципального района.

Руководством администрации приняты меры к устранению нарушений.